附件
2012年浙江省医药卫生科技计划申报指南


省医药卫生科技计划紧紧围绕我省“十二五”卫生事业发展规划和“卫生科教创强工程”科技创新总体要求，坚持“强化重点、突出优势、创新引领、服务基层”的原则，体现自主创新与转化应用并重，重点支持基础优势明显、技术先进、应用前景大、社会或经济效益显著的应用研究、应用基础研究项目，加大卫生科技创新平台研究的支持力度，努力体现科学技术在卫生事业改革发展中的支撑发展和引领推动作用。

一、计划说明

（一）计划类别

1．省部共建计划

2．省医药卫生学科平台研究计划

3．省医药卫生一般研究计划

4．省卫生适宜技术成果转化计划

（二）各计划类别说明

1．省部共建计划（简称共建计划）

共建计划面向全省具有领先水平和创新优势的科学研究工作，围绕我省医药卫生重大服务需求和医学科技重点攻关领域开展应用基础和临床转化研究，为争取国家、省重点重大项目，提高地区医学研究水平和技术应用能力提供支撑。本计划面向全省副高以上卫技人员，实行单位限额申报。

2．省医药卫生学科平台研究计划（简称学科平台计划）
学科平台计划面向省卫生厅学科备案管理系统中已备案的各类重点学科，鼓励学科成员围绕学科主攻方向，开展创新性研究。学科平台计划分重点项目和骨干人才项目两类。重点项目主要面向学科高层次人才，鼓励其开展持续性、创新性的科学研究活动。骨干人才项目面向学科所有成员，以提升学科骨干人才的科研水平和创新能力为目的开展科学研究活动。本计划实行限额申报。

3．省医药卫生一般研究计划（简称一般计划）

一般计划面向全省各级医疗卫生单位、高校和科研院所，鼓励各级各类卫技人员围绕本部门本单位医学科研工作实际开展有针对性的应用研究工作。一般计划分立项资助类（A类）和立项不资助类（B类）。本计划实行开放自由申报。
4．省医药卫生适宜技术成果转化计划（简称适宜技术计划）
适宜技术计划面向全省各级医疗卫生单位、高校和科研院所，支持卫技人员开展适宜技术推广和成果转化工作，鼓励面向县及县以下医疗卫生单位开展科研成果和技术的推广应用工作，促进各类安全、有效、规范、经济的适宜技术和科研成果在县乡村基层得到广泛应用。适宜技术计划分立项资助类（A类）和立项不资助类（B类）。本计划实行开放自由申报。

（三）资助类别

1．立项并予以经费资助项目

（1）重大项目：共建计划项目；
（2）重点项目：学科平台计划重点项目、学科平台计划骨干人才项目；
（3）A类项目：一般计划A类项目、适宜技术计划A类项目。

2．立项但无经费资助项目

B类项目：一般计划B类项目、适宜技术B类项目。

（四）经费配套要求

本计划所资助的经费为引导性资金，项目承担单位应按要求给予经费配套。经费资助项目，要求承担单位按1∶1以上配套，无经费资助项目要求承担单位给予1万元以上配套，以确保研究工作的顺利开展。
二、申报条件
（一）申报单位：全省医药卫生行业单位、高校和科研院所中具有独立法人资格，有较好的科技实力和研究基础，有专门的科研管理人员，能为课题任务的完成提供必要的资金配套和条件保证。
　　（二）申请人：共建计划申请人须具有副高级以上（含副高级）技术职称，并具有较全面的基础理论知识及相应研究基础，从事与所申请的课题有关内容的研究达二年以上，副高级职称人员一般不超过55周岁，正高级职称人员不超过60周岁。

学科平台计划重点项目申请人应是平台学科带头人或后备学科带头人，年龄不超过55周岁；学科平台计划骨干人才项目应具有海外留学背景或硕士以上学历，年龄一般不超过45周岁的学科骨干。

一般计划项目申请人年龄一般不超过60周岁，不设定职称限制。不接受省级医疗卫生单位正高职称的申请人申报。

三、申报要求

（一）各类计划按单位组织申报，不受理个人申请。
    （二）网络申报要求：所有项目电子申报书中，除封面和简表以外，不得出现申请单位名称和项目组成员姓名。
（三）纸质申报要求：

申报共建计划请填写《卫生部科学研究基金申请书》一式10份；平台计划、一般计划、适宜技术计划填写各自相应申请书一式2份。

（四）申报共建计划和学科平台计划的项目须由卫生部或我厅批准认可的查新机构进行查新，要求检索近10年来国内外相关研究情况。浙江中医药大学和浙江医学高等专科学校申报的项目可在本院（校）检索（省部共建项目除外）。申报时需附查新报告原件1份，并把查新结果准确填写在电子版申请表的有关栏目内。
　　（五）涉及实验动物与动物实验的科研项目，课题组成员中应有40%以上的科研人员在省卫生厅认可的医学实验动物与动物实验培训基地参加过相关培训，并获得“浙江省医学实验动物与动物实验培训合格证书”。使用的实验动物须为清洁级以上动物，附实验动物和动物实验管理部门的有关证明。
　　（六）具有以下两种情况的，项目申报不予受理：一是已主持我厅2项以上（含2项）在研项目；二是未遵循我厅科研项目管理要求，项目未验收或未结题的。请各单位务必做好资格审查和项目管理工作。
　　四、名额分配

（一）共建计划采用单位限额申报方式，名额分配如下：
杭州、宁波、温州市卫生局各4项，其它市卫生局各3项，义乌市卫生局1项；厅属单位各4项；浙江大学医学部20项；温州医学院10项；浙江中医药大学4项，杭州师范大学2项。

（二）学科平台计划采用学科限额申报方式，名额分配如下：

1．重点项目

省卫生厅创新学科、支撑学科每个学科限报2项；其他备案的学科每个学科限报1项。

2．骨干人才项目

省卫生厅创新学科、支撑学科每个学科限报3项；其他备案的学科每个学科限报2项。

（三）一般计划和适宜技术计划不限额。请科研人员根据计划类别要求，认真遴选，自主申报。

