浙医党〔2012〕1号

2012年浙江医院党委工作计划

各党支部：

根据卫生厅党组、直属机关党委工作要点以及新医改工作重点，结合医院实际，2012年医院党委工作总体要求是：全面贯彻党的十七大和十七届六中全会精神，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，做好“创先争优”活动总结工作，围绕医院中心工作，进一步加强思想政治工作，干部队伍建设，基层组织建设，精神文明建设和党风廉政建设，努力提高党的建设科学化水平，为推动医院又好又快发展提供根本保证，以优异成绩迎接党的十八大胜利召开，制定主要工作计划如下：

一、将“之江先锋”创先争优活动总结出良好的经验，不断深化思想建设，努力提高干部职工思想理论水平，创新思维能力和科学文化素质。

（一）以党的十七大和十七届六中全会精神为指导，结合医院实际，认真制定党委理论学习中心组学习计划，职工学习法律法规、党风廉政、行风建设、职业道德教育宣传计划，职工“六五”普法、

学习教育计划，以及上级安排的专题学习教育活动计划等，多层次、全方位的开展党员、干部、职工思想政治和科学文化素质教育。

（二）进一步加强党委理论学习中心组的学习，努力创建学习型领导班子。院领导干部的学习，根据上级党组织的要求和安排外，将按照党委理论学习中心组的学习计划，并结合形势，明确内容，建立健全学习预告，考勤，交流制度。采取每月一次自学，主讲和讨论相结合的学习方法，认真开展学习。坚持集中学习与个人自学相结合，通读原文与专题研讨相结合，力求做到学得多一点、钻得深一点。通过学习，使领导班子成为勤奋学习，善于思考的模范；解放思想，与时俱进的模范；勇于实践，创新的模范。引导全院形成崇尚知识，热爱读书的良好风气。

（三）进一步抓好党员组织生活会，科室职工政治学习会。党办要认真组织好支部组织生活会和科室政治学习会内容提示，精心安排学习，对党员职工的学习有计划地进行科学发展观、社会主义核心价值体系、职业道德、法律法规等方面的教育。采取学习、讨论、报告、演讲、录像、院报、图片等多种形式增强效果。特别是要利用医院新建造好的设施先进的阶梯教室，根据形势和要求，不定期的组织播放录像片，对职工进行党的优良传统教育，中华优秀文化传统教育，社会主义核心价值体系教育等，努力提高广大党员职工思想政治素质，更好地为医院科学发展服务。

（四）以创先争优活动为契机，创“五好”基层党组织和“五带头”优秀共产党员为目标，不断提升党员干部和职工的综合素质，推进医院科学和谐发展，最终使群众受惠。

二、加强党的组织、制度建设，提高战斗力和凝聚力

（一）坚持“三会一课”制度，突出实效性，提高组织生活会的质量。根据创建学习型组织的要求和党员的思想实际，坚持开展党课活动。抓好新发展党员预备考察期及入党积极分子教育培训，引导他们不断锻炼自己，考验自己，丰富自己，使他们尽快地成熟起来。要按照《党章》，坚持高标准严要求做好发展党员工作。坚持重大问题集体决策和办事公开制度，开好党委和党支部的民主生活会。注重民主生活会的针对性和实效性，真正在解决问题上下功夫，不断加强班子的凝聚力和战斗力。
（二）本届党委任期已过五年，根据党章规定要召开党员大会进行换届选举。鉴于目前领导班子缺位较多，待调整充实到位后，适时进行党委换届改选，上报上级党委批准后，做好选举的各项准备工作。
（三）进一步完善党支部目标管理考核，根据2011年以来的考核实际情况和上级有关新要求，对考核办法和标准进行修订，规范各党支部台帐工作。
（四）一季度做好全院党员民主评议工作，基层党组织和党员开展创先争优活动群众评议工作。

三、加强医院文化建设，顺利完成虚拟院史陈列馆
根据十七届六中全会通过的《中共中央关于深化文化体制改革、推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定》，按照医院发展的客观要求，实现医院文化理念、文化内容、文化形式和文化环境的不断创新和发展，构建与医院相适应的思想道德建设，有效激发广大医务工作者的创造活力，进一步加强医院文化建设；根据全国文明单位相关要求，进一步巩固和深化文明单位建设工作；为庆祝2014年建院60周年做好前期筹备工作，并于今年上半年顺利完成虚拟院史陈列馆的建设。

四、加强党风廉政建设，进一步落实党风廉政和行风建设责任制，健全惩防长效机制，推动医院反腐倡廉的深入开展。
（一）认真贯彻落实党风廉政和行风建设责任制和惩防体系责任分工。严格执行党风廉政和行风建设责任制，坚持和完善“三书二报告”制度，扎实开展党风廉政建设责任制考核工作。坚持党风廉政和行风建设必须坚持“谁主管，谁负责”，“管行业必须管行风”的一岗双责原则，领导班子成员要牢固树立“一岗双责”的意识，尽职尽责抓好职责范围的工作。有关科室部门负责人各负其责，进一步完善党风廉政和行风建设工作机制，对医院党风廉政和行风建设工作，统一组织协调，加强监督检查。
（二）着力加强反腐倡廉和领导干部廉洁自律。贯彻为民、务实、清廉的要求，要深入开展党性党风党纪教育，把反腐倡廉教育、廉政文化教育贯穿于党员、干部培养、使用、管理各个环节，有针对性的开展廉政教育、示范教育、警示教育。
（三）签订目标责任书。召开专题会议，安排部署党风廉政建设工作，院领导与各医疗、后勤部门负责人签订行风建设责任书和社会综合治理责任书；各科室负责人与职工个人签订《廉洁从业责任书》。《责任书》对各部门和个人的党风廉政建设的内容和任务进行细化分解，要明确责任人。在全院形成院长负总责，班子各成员分工负责，纪委组织纪律协调监督检查，各部门科室领导抓落实，一级抓一级，层层抓落实的党风廉政和行风建设的格局。
（四）配合纪委完善医德考评制度和医德医风考评办法，把医务人员和行政后勤人员职业道德考评作为职工年度考评的一项重要内容。

五、配合医院中心工作，继续抓好有关工作和活动。

根据省卫生厅党组、省卫生厅纪委的工作部署，结合医院实际，配合中心工作，2012年，要继续扎实抓好治理商业贿赂，“六五”普法，文明单位建设，平安医院建设，社会综合治理，社区共建，“双万结对”，医院宣传等工作和活动。通过认真开展这些活动，力求使医疗服务质量、学科建设、医患关系、党风廉政和行风建设等取得好的成效，促进医院各项工作全面发展。

六、加强对工青妇的领导，充分发挥群团组织的积极作用

要加强对群团组织的领导，推进医院文化建设，努力提高医院核心竞争力。充分发挥工会、共青团等群众组织的作用。要不断丰富群众文化生活。从医院精神文化、制度文化、形象文化、廉政文化、娱乐体育文化等方面打造医院文化精品。积极组织工会、共青团、妇委会结合各自工作特点开展丰富多采、健康向上、凝心聚力的文体活动，引导广大干部职工积极投身到健康有益的文化活动中去，发挥他们的聪明才智，自觉献身于医院的改革发展。

七、坚持党的政策，继续做好统战、知识分子、老干部工作
进一步发挥民主党派参政议政作用，发挥党外人士及离退休老干部献言建策的作用，发展社会主义民主，建设政治文明，充分调动他们关心医院改革发展的热情。要从政治上、生活上关心他们，帮助他们排忧解难，以体现组织的温暖。

八、争取以优异的实际行动做好迎接党的十八大召开
2012年将召开党的十八大，要将创先争优活动向深度推进并做好总结，要进一步增强广大党员职工为人民群众服务的意识，增强党组织的创造力、凝聚力和战斗力，保持和发展党员队伍的先进性。同时，做好优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的评选、表彰和宣传工作。争取以优异的实际行动做好迎接党的十八大。

                               中共浙江医院委员会

                         2012年1月2日

